

# 抱团发展奔共富，金井镇的乡村振兴实践

## 湖南仲裁行业确定41名领军人才培养对象 长沙9人入围

长沙晚报8月26日讯(全媒体记者 李广军)全省将培育一批政治过硬、业务精湛、品行良好、在仲裁事业发展中具有示范引领作用的领军人才。记者26日从省司法厅获悉,湖南仲裁行业41名领军人才培养对象已经确定,其中长沙仲裁委员会9人入选。

据了解,此次长沙入围的9名培养对象分别是北京中伦文德(长沙)律师事务所高级合伙人邓斌,湖南师范大学法学院副院长、教授欧福永,湖南天地人律师事务所高级合伙人谢沁,中铁五局总法律顾问、法律合规部部长祝雄伟,湖南广播影视集团有限公司法务部部长陈涛,湖南湘达律师事务所高级合伙人陈剑,长沙仲裁委委员、秘书处副秘书长陈娜,长沙仲裁委仲裁二部



扫码看辣视频  
拍摄 王志伟  
剪辑 王珊珊

章李(左)在台项目施工现场了解情况。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

副主任谭洁,长沙仲裁委仲裁一部副主任赵世亮。

根据《全省仲裁行业领军人才培养方案》,入库人才要求从事仲裁工作5年以上,仲裁实务或仲裁理论研究成果显著,积极宣传推广仲裁法律制度,参与办理过在全省或全市有影响的重大疑难复杂案件,或者所办案件被中国裁判文书网采纳;同时要求主动参加公益法律服务活动,在当地或者行业内具有一定知名度和良好声誉。湖南将建立“省级示范培训、市级联动培训、机构全员培训”的分级培训制度,将培养对象作为重点纳入各级在职培训、专项培训、实践锻炼等培训体系,组织和引导培养对象广泛参与民商事仲裁、调解、涉外等领域法治理论和实践课题研究。

## 主体建设开启在即 湘江科学城项目九月下旬完成桩基础施工

长沙晚报8月26日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 贺喜迎)湘江之畔,湘江科学城湘江科学中心项目的建设正如火如荼地进行。近日,记者走进项目建设现场,只见交易展示中心内的4台打桩机,正将预制管桩扎入地底10余米深处,挖掘机、工程车来回穿梭,工人们正加紧进行桩基施工。

“项目‘五大建’已全部完成场平工程,按照计划,项目将在9月下旬完成桩基础施工,并由此开启主体建设。”湘江科学城开发建设指挥部规划建设部成员郭校扬介绍。

面朝湘江,分布在湘江科学城“科创主轴”,湘江科学中心规划总用地面积约425亩,总投资约59亿元,共有五大分区。其中“三大建”为科技服务中心(提供人才、企业、政务服务及商业配套服务的场所)交易展示中心(中部乃至

全国闻名的科技成果交易、科技成果展示科学新地标)、科学交流中心(面向国际的科技论坛、交流和合作的活动场所)。五大分区中另外“二大建”为湘江新区和湘江院士港,预计2026年竣工。

记者从湘江科学城开发建设指挥部获悉,目前,各重点项目进展顺利。其中,重点项目方面——长沙市一中(湘江校区)项目第一阶段土方场平工程已完成,正在进行第二阶段主体施工;路网建设方面——白鹿路项目中巴溪大道-红桥大道段完成总工程量98%;“三纵四横”路网项目,万家丽路西延线辅道累计完成土方38%,桥梁桩基已全部完成;其他道路除科学城大道(长潭西高速-暮坪大桥)外,均已完成施工图备案,正在推进招标控制价工作。

## AI“链”接未来 创研智能推动智能化化工厂变革

长沙晚报8月26日讯(全媒体记者 朱泽寰 通讯员 刘佳妮)日前,由雨花经开区企业创研智能科技集团举办的“AI链——边缘AI赋能智能化应用暨技术交流研讨会”圆满落幕。本次研讨会汇聚了行业内专家、学者、企业家以及科研人士,共同探讨边缘AI技术在先进制造业中的应用前景与发展走向。

会议吸引了来自高校、电力领域和厨电领域的近100家企业负责人及技术高管参与,其中包括ABB、广东明阳电气、许继、海尔、美的、老板电器等多家国内上市企业。

作为一家专注于细分领域智能化与工业化深度融合的高端装备企业,创研智能始终致力于为用户提供智能制造装备、智能化工厂整体解决方案,通过与中南大学合作开发智能产线的AI+边缘侧计算技术,已取得突破性进展。该技术能够实现生产过程数据、质量管理数据等实时监

管,生产、质量全流程可追溯,有效弥补过去生产过程不透明的短板,从而提升产品质量。此外,AI+边缘侧计算还可实现单个设备数据的本地化处理,减少数据传输的延迟,实现更快的响应时间。在AI技术的加持下,设备具备更强的自主决策和智能控制能力,如在焊接工序中,边缘AI可以根据焊缝表面图像、温度影响、产品外观尺寸等关键数据,实时调整焊接参数,提高焊接质量和一致性。

近年来,雨花经开区人工智能产业生态日趋完善,不断促进产业升级和创新发展。秉承“东风”会上,创研智能供应链生态系统成立,推动边缘AI技术在先进制造业的推广应用,为相关产业的技术升级和进步注入强大动力。此次会议为边缘AI技术在智能化工厂的应用提供了一个重要的交流平台,展示了创研智能科技集团在推动行业发展方面的积极作用。

近日,我来到位于长沙县金井镇金龙村三棵茶园的“茶观天象”天文台项目施工现场。这是今年金井镇创新共富模式、推动乡村振兴的重要尝试,也是解决片区间发展不平衡、不充分问题的一大新招。项目总投资1000万元,目前已完成天文台项目主体建设和球体安装,预计9月底建成。

该项目采用集中统一产业发展模式,由金龙村、沙田村等7个村(社区)成立的湖南省金井镇生态文化旅游开发有限公司与金井茶业集团共同出资运营。待封顶结束,中南地区最大的射电望远镜将坐落于此,能让在茶园看星成为现实。

观测台周边将陆续配套建设太空舱酒店、茶园民宿、露营基地等设施,旨在实现长沙县北部乡村夜间旅游产品的突破,游客可以“白天赏茶园,夜晚观繁星”,有望解决乡村夜间旅游困境,稳定增加村级集体经济收入。

金井镇辖区面积210平方公里,人口6.6万,离长沙市中心城区1小时30分钟车程。面积大、人口多、距离远、差距大,都是摆在我们“共富”路上的发展难题。

7月上旬暴雨灾情过后,金井镇第一时间

向“金牌合伙人”发出支持灾后重建的募捐倡议。截至7月17日,共收到爱心款项83.08万元,全部用于灾后复工复产和村级集体经济补助。

如何解决乡镇发展不平衡的问题,带领群众增收致富?我们通过不懈努力和大胆尝试,摸索出了以下经验。

首先,我们突出党建引领,变“被动应付”为“主动作为”。由镇党委及时明确发展思路,通过镇党代会、镇村干部大会、村(社区)屋场会等统一共识,成立镇村集体经济领导小组,村集体经济专业研习社,将发展集体经济工作纳入镇对村(社区)绩效考核,充分发挥各级党组织的“头雁领航”作用。

其次,注重人才引育,变“关键变量”为“最大增量”。加强基层党校、专业研习社、党员活动室等教育培训,研讨交流平台建设,定期开展手工制茶师、乡村导游等实用型技能培训,培育农业产业领军人才8人,乡村工匠24人,新型职业农民108人。同时整理建立知名人士资源库并加强联系联络,引导“两代表一委员”、社会贤达等30多人回乡创业。

再次,坚持抱团发展,变“单打独斗”为“兵

团作战”。推动村企共建,金龙村与金茶集团、湘丰村与湘丰集团先后达成合作协议,龙华山村集体出资200万元入股龙华山国际滑翔伞基地,共同成立长沙楚峰旅游公司;推动村村联合,除了“金七兴”公司,湘丰村也与另外6个村(社区)联合成立“湘七福”公司;推动以强带弱,以湘丰、金龙等优势村和湘丰集团、金茶集团、天厨农业等规模企业为龙头,辐射带动其他村、社区参与,在全镇实现资源、人才、就业、市场等要素的科学调节。

此前,我作为全市唯一乡镇书记代表前往中央党校参加全国乡镇党委书记推进乡村全面振兴培训,在充电赋能后,我对如何更好地推进乡村振兴、实现增收致富有了更长远、更深入思考。接下来,我们将聚焦实现“三高四新”美好蓝图,紧紧围绕县委乡村振兴“123456”发展思路,始终锚定“建设全国茶乡名镇,打造农旅融合重镇,争当乡村振兴标杆”目标定位,拼搏实干、锐意进取,不断改良和创新工作方法,为乡村振兴增光添彩、为共同富裕添砖加瓦,为长沙县率先打造“三个高地”、全面建设中国式现代化先行区贡献金井力量!

### 感悟

带领老百姓增收共富是一项打基础、利长远、增后劲的大事,必须一张蓝图绘到底,一任接着一任干。在打造“共富联合体”的过程中,我深刻体会到,要实现乡村振兴、共同富裕,党组织的“引领力”是前提,村集体的“主导力”是根本,人才的“参与力”是关键,人民群众的“收入力”是导向。下一步,我们将继续把人民对美好生活的向往作为我们工作的出发点和落脚点,扎实推进“共富联合体”建设,奋力谱写属于金井的共富篇章!

### 深入推进“两个年”建设 一线行动

市委组织部 市委发展改革委 指导

### 人物名片

章李 长沙县金井镇党委书记

### 读者来信：“你们一定要表扬他！”

24日早上7时30分左右,殷女士和往常一样来到竹园路口等公交车。她平时常坐的602路和101路公交车都还没有来,这时一辆编号为“6179”的701路公交车正好停靠过来,701路公交车也经过曹家坡省水利厅路段,她于是上了车。

“你好!”殷女士一上车,公交驾驶员就微笑着向她问好。殷女士有点不习惯这种“待遇”,一时没有反应过来。后来,她看到司机师傅每到一站,都对上车的乘客笑脸相迎,说着“你好!请坐好。”殷女士感到特别温暖。下车后,有心的她特地把这趟公交车拍了下来,她还在照片上写下这几个字:“好温暖的司机!”她告诉记者,文明城市的城市形象就体现在每位公民身上。

### 记者体验:乘客下车前对他“谢谢”

26日上午9时50分,记者来到长沙晚报站公交站,登上了这辆编号为“6179”的701路公交车。“你好!”记者刚上车,司机师傅就笑着问好。记者看到,司机是一个憨厚的中年汉子。驾驶室的门上贴着一张贴画,上面是一个公交司机的漫画像,还写着“您好”“微笑开心每一天”几个大字。驾驶室背后则贴着《长沙市公交行业规范》。

9时53分,“6179”停靠在芙蓉苑站,一位阿姨和一位爹妈上了车,刘洋微笑着问好。“我要到世界之窗去,还有几站路啊?”在芙蓉区卫健局站,一位老年乘客问刘洋。“还有5站,您在广电中心站下车就可以了,到了站了我叫您。”刘洋热情地回答。一路上,只要有乘客上车,不管年纪大小,刘洋始终

### 微笑着问候。10时57分,公交车到了黄兴大道首末站,一位老大爷带着小孙子要下车了,下车前,老大爷还不忘对刘洋说了句“谢谢”。

### 刘洋:“这都是我们应该做的”

据记者多方打听,当天驾驶701路“6179”号公交车的师傅叫刘洋,今年44岁,是长沙县黄花镇回龙村人。刘洋曾经是一名大货车司机,两年前进了长沙公交集团,成了701路公交车驾驶员。

“微笑服务,或者帮助残疾人、老年人上下车,都是我们应该做的。”刘洋说,“我们把微笑送给别人,把温暖传递给他人,自己也能收获一份温暖和感动。”

记者了解到,就在26日上午,一位叫杨碧群的七旬老人从窑岭北上车,在东塘北站下车,虽只坐了短短4站,老人被刘洋热情周到的服务所感动,现场写了一首藏头诗:“刘家出人才,洋洋得意来;好有仁爱心,人人赞不停。”寓意“刘洋好人”。

“种什么样的种子,开什么样的花。”在701路公交车首末站调度室里,车队值班队长彭细军告诉记者,刘洋人很随和,爱岗敬业,平时还喜欢助人为乐。

本月初,车队开展“微笑服务每一天”服务提升活动,刘洋和另外几个驾驶员自愿组成小组,每天微笑服务。

“别小看这一句简短的问候,却能让乘客温暖、开心一整天。”彭细军表示,将推广刘洋他们的做法,让更多的驾驶员参与到服务提升行动中去,让更多市民和乘客感受到温暖。

### 记者手记

### 把文明的成色擦得更亮

701路公交车驾驶员刘洋对乘客一句简短的问候“你好”,可以让乘客感到开心和温暖。有乘客拨打长沙晚报热线对刘洋表示感谢,也有乘客现场作诗表扬刘洋。

“良言一句三冬暖。”温暖的话语让人如沐春风、如饮甘醇。刘洋的所作所为,让人看到了人与人之间应该被尊重、被关怀。就一个行业来说,行业规范需要这样的微笑服务,行业窗口建设更需要这样的提升服务。

小中见大。长沙是全国文明城市,如何永葆文明城市的底色,擦亮文明城市的成色,彰显文明城市的亮度?刘洋用一句简简单单的问候为我们作出了解答。刘洋是一个普通得不能再普通的公交司机,但文明城市的形象正是靠我们每一个平凡的普通人树立起来并维护下去的。刘洋的问候看似很寻常,但我们正是需要这样的温暖问候。每一个人如果都能像刘洋一样,涓涓暖流就会汇成大爱之河。期待他的温暖之举能在长沙催生出更多的文明之花。

## 长沙市民殷女士坐了一趟701路公交车,公交司机一声亲切的问候让她——

# 如沐春风坐公交



满脸笑意的刘洋与乘客打招呼。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

### 长沙晚报全媒体记者 周小华

今年57岁的殷女士是一名机关退休人员,家住芙蓉区竹园路附近的京电花园。每天早上,她都要坐公交车去位于雨花区的省水利厅家属大院,去照顾年事已高的父母。

“你们一定要表扬这个司机!”8月24日,殷女士拨打了长沙晚报热线电话82220000,强烈“要求”道。



扫码看辣视频  
拍摄/剪辑 董阳

**同城通** 生活资讯全搜索 为您服务全天候

分类信息

QQ办理 微信办理 星收(付款)

电话:0731-82205305  
QQ:800083498  
微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

### 公告声明

#### 遗失声明

长沙县星沙镇中心学校不慎遗失湖南省公益事业捐赠收据25份,票据字轨:湘财通字[2021],号码:No00127001~00127025,现声明作废。

#### 遗失声明

长沙人健商贸有限公司不慎遗失公章1枚,声明作废。

### 注销公告

长沙市雨花区井湾子街道井湘社区帮帮志愿者队拟申请注销,请各债权人自本公告见报之日起45日内向本清算组申报债权。联系人:刘顺长,电话0731-84688360。

### 遗失声明

长沙市开福区星梦通讯店,店中商星梦@长沙市开福星梦专营店遗失中国电信股份有限公司开具的押金条(金额10000元),票据号为10024672,声明作废。

### 股东会会议的通知

长沙友联有限责任公司会计师事务所经股东提议召开股东会。会议地点:芙蓉中路898号,会议时间:2024年9月13日,会议内容:1.讨论事务所注销事宜,2.确认事务所清算组于2024年9月8日出具的清算报告。请全体股东按时参加,不得缺席,如不参加,将视为放弃大会表决权。特此通知。

长沙友联有限责任公司 会计师事务所

### 机动车专场拍卖公告

我公司定于2024年9月4日、6日、11日、13日9:30及14:30起以网络拍卖方式对一批机动车进行拍卖,网址为:www.paicheji.com 拍车集。竞买人请在拍卖会开始前1小时完成拍车集用户注册认证并缴纳竞买保证金,逾期办理的将不保证其参与资格。现场报名咨询及展示时间:2024年9月2-3日、4-5日、9-10日、11-12日(9:00-17:00)。地点:中南汽车世界二手车市场N08栋等(各地车辆展示地点详见“拍车集”微信公众号);咨询电话:13574101977,84167629。湖南赛德拍卖有限公司

### 遗失声明

湖南省绿林市政景观工程有限公司中国铁路广州局集团有限公司长沙市铁路家属区物业管理分离移交维修项目设计施工总承包第一标段项目部印章遗失,声明作废。

### 遗失声明

湖南弘欣建筑劳务有限公司遗失公章1枚,备案编号:4301030242323,声明作废。

### 下列证件声明作废

- 王辉遗失 430121197410133148号居民身份证,声明作废。
- 张三壹遗失残疾证,证号43012219980227281254,声明作废。
- 曾珂(体彩网点4301003186101)遗失湖南省行政事业单位往来结算收据壹份,收据编号:0002009501,金额:5000元,声明作废。
- 何宇(身份证号:439004198009230014),遗失警官证,警号:4311157,声明作废。

### 公告

湘AT3856长沙市鼎兴渣土运输有限公司,湘FA0802吴立华,湘ADX1875彭华和,湘AP8778长沙市开福区曹海波普通货物运输服务部,湘AJ6950黄健,湘A28NY8大连天方企业管理咨询有限公司长沙分公司,湘ADV9110沈谦谦;

长沙市交通运输局已如期作出行政处罚事先告知书,请你于公告之日起30日内到长沙市交通运输综合行政执法局领取《行政处罚事先告知书》,逾期未领取,则视为送达。办案地址:长沙市芙蓉区荷花路7号,电话:0731-84694770,联系人:袁咏梅

长沙市交通运输局  
2024年8月27日